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Die Angebote zu den vertraglichen Reiseleistungen in dieser Ausschreibung entsprechen 
dem Stand bei Drucklegung. Bitte haben Sie jedoch Verständnis dafür, dass bis zur Über-
mittlung Ihres Buchungswunsches aus sachlichen Gründen Änderungen der Leistungen 
möglich sind, die wir uns deshalb ausdrücklich vorbehalten müssen. Über diese werden wir 
Sie selbstverständlich vor Vertragsabschluss unterrichten.

Die angegebenen Preise sind für uns bindend. Wir behalten uns jedoch ausdrücklich vor, 
vor Vertragsschluss eine Änderung des Reisepreises insbesondere aus folgenden Gründen 
zu erklären, über die wir Sie vor der Buchung selbstverständlich informieren: Eine entspre-
chende Anpassung des in der Ausschreibung angegebenen Preises ist im Fall der Erhöhung 
der Beförderungskosten, der Abgaben für bestimmte Leistungen wie Hafen- oder Flugha-
fengebühren oder einer Änderung der für die betreffende Reise geltenden Wechselkurse 
nach Veröffentlichung des Prospektes zulässig.

Eine Preisanpassung ist außerdem zulässig, wenn die vom Kunden gewünschte und hier 
angebotene Reise nur durch den Einkauf zusätzlicher touristischer Leistungen (Kontingen-
te) nach Veröffentlichung der Ausschreibung verfügbar ist.

Bildnachweis: 
CCBY - Namensnennung 
CCBYSA - Namensnennung - Weitergabe unter gleichen Bedingungen.

Reiseveranstalter:
CONTI-REISEN GMBH 

Adalbertstr. 9 · 51103 Köln ·  Tel. 0221 - 80 19 52 - 0 · Fax 0221 - 80 19 52 - 70

www.conti-reisen.de • info@conti-reisen.de

 Informationen zur Reise

Einreise:
Deutsche Staatsangehörige benötigen einen gültigen Personalausweis oder 

Reisepass. Nationalität bitte angeben. Angehörige anderer Staaten oder Reise-

teilnehmer mit Besonderheiten – wie zum Beispiel einer Doppelstaatsangehö-

rigkeit – informieren sich bitte bei ihrem zuständigen Konsulat über die Einrei-

semodalitäten und tragen Sorge für die Beschaffung und/oder das Mitführen 

der zur Reise benötigten Dokumente.

Anzahlung und Restzahlung:
Ihren Reisepreis-Sicherungsschein erhalten Sie mit der Reise bestätigung.  

Anzahlung: 20% bis 10 Tage nach Erhalt der Reisebestätigung. 

Restzahlung:  bis vier Wochen vor Abreise. 

Die Reise kann wegen Nichterreichens der Mindestteilnehmerzahl bis vier 

Wochen vor Abreise abgesagt werden. Selbstverständlich informieren  

wir Sie gegebenenfalls umgehend, Anzahlungen werden erstattet. 

Es gelten die Allgemeinen Reisebedingungen der Conti-Reisen GmbH  

(Linienflug-Reisen). Diese können angefordert oder eingesehen werden unter 

www.conti-reisen.de/agb.html

Reise A_ANDWEN



 Preise

Reisepreis pro Person im Doppelzimmer: € 1.845,00
Reisepreis pro Person im Einzelzimmer: € 2.185,00
Teilnehmerzahl: mindestens 25 

 Im Reisepreis enthalten

· Linienflug mit Lufthansa in der Economy-Class: 
Düsseldorf – München – Málaga 
Málaga – München – Düsseldorf 

· Flughafen- und Luftverkehrsteuern, Landegebühren  
sowie Sicherheits- und Kerosinzuschläge

· 7 Übernachtungen im Doppelzimmer mit Bad oder Dusche/WC  
im Hotel der 4-Sterne-Landeskategorie

· 7 x Frühstück

· 6 x Abendessen

· 1 x Abendessen im Restaurant in Málaga  
inkl. Málagawein (1. Tag)

· Transfers, Rundreise und Ausflüge  
im landestypischen Reisebus mit Klimaanlage  
am 3. Tag Transfer im Minibus (35 Plätze)

· Eintritte und Besichtigungen:  
Málaga: Archäologisches Museum (vorbehaltlich Neueröffnung) 
Ardales: Höhlen von Ardales, prähistorisches Museum / Cami-
nito del Rey – Granada: Alhambra mit Generalife, Kathedrale 
Santa Maria de la Encarnación – Córdoba: Mezquita –  Sevilla: 
Kathedrale de Santa Maria, Archäologisches Museum – Aracena: 
Grotten von Maravillas / Höhlen von Pileta – Antequera: Dolmen 
de Menga und de Viera (Eintritt frei) 

· Örtliche Führungen: 
Stadtführungen: Málaga / Granada / Córdoba / Sevilla / Ronda

· Örtliche deutschsprachige Reiseleitung 
ab/bis Flughafen Málaga (ganztägig) 

· Wissenschaftliche Fachleitung  
Dr. Hieronymus Hilbert (2. – 8. Tag)

· Spende für die Neanderthaler-Gesellschaft e. V.  
€ 25,00 pro Reisegast   
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Auf dieser Studienreise widmen Sie sich den paläolithischen Höh-
len Andalusiens.
 
Nach der Ankunft in Málaga besuchen Sie zunächst die pulsierende 
Hauptstadt der Provinz. 

In den folgenden Tagen sehen Sie Tropfsteinhöhlen, Dolmen und 
Grabanlagen, wie unter anderem die prähistorischen Höhlen von 
Ardales, die Gruta da las Maravillas und die Dolmen von Ante-
querra im Hinterland. In diesen Höhlen finden Sie Fundstücke und 
Objekte aus der Kupferzeit, dem Neolithikum, sowie teilweise bis zu 
25.000 Jahre alte Wandmalereien. Durch interessante Lichteffekte 
verzaubert die Tropfsteinhöhle mit ihren bizarren Stalaktiten- und 
Stalagmitenbildungen. Sie erkunden außerdem das „weiße Dorf“ 
Frigiliana und besuchen Ronda mit seiner atemberaubenden Lage 
an der Schlucht  El Tajo. 

Die „Perlen Andalusiens“, Sevilla, Córdoba und Granada, sowie 
zahlreiche ihrer Sehenswürdigkeiten aus der Zeit der Mauren, wie sie 
so typisch für Andalusien und seine Städte sind, stehen ebenfalls auf 
dem Programm. 

Noch Fragen?
Frau Ulrike Krautz hilft Ihnen gerne weiter.

Telefon: 02104 979714 · krautz@neanderthal.de
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1. Tag, Sonntag, 21. Mai 2017  
Düsseldorf – Málaga
Flug von Düsseldorf über München nach Málaga. Begrüßung durch 
Ihre lokale Reiseleitung. Nach dem Transfer in die Stadt lernen Sie 
bei einem kurzen Stadtrundgang die Altstadt Málagas kennen. Sie 
kommen zum Plaza Obispo. Hier befindet sich die Kathedrale, ein 
kolossaler Renaissancebau, der ursprünglich an Stelle einer Moschee 
errichtet wurde (Außenbesichtigung). An der Plaza de la Merced steht 
das Haus, in dem Pablo Picasso 1881 geboren wurde und die ersten 
zehn Jahre seines Lebens verbrachte (Außenbesichtigung). 

Gemeinsames Abendessen im Restaurant in Málaga. Zur Einstimmung 
auf Ihre Reise und die Region genießen Sie frischen Fisch und den 
berühmten Málaga-Wein. Transfer zum Hotel, 2 Übernachtungen in 
Málaga.

2. Tag, Montag, 22. Mai 2017  
Nerja – Frigiliana – Málaga                                           
Nach dem Frühstück fahren Sie nach Nerja. Nach etwa 60 km entlang 
der Küste erreichen Sie den Badeort, an der Mündung des Río Chillar 
in das Mittelmeer. Von der Aussichtsterrasse Balcón de Europa – auf 
dessen Platz ursprünglich eine Burg stand – haben Sie einen herrlichen 
Blick über die abwechslungsreiche Küste und das Gebirge im Hinter-
land. An die Terrasse schließen sich sehr schöne Gärten an.
Etwa 5 km landeinwärts liegt Frigiliana. Das „weiße“ Bergdorf ge-
hört zu den ältesten Orten an der andalusischen Küste. Seine Spuren 
reichen zurück bis zu den Phöniziern und den Römern. Ein Spaziergang 
durch die engen Gassen erlaubt einen Einblick in das charakteristische 
Dorfleben. Individuelle Mittagspause. 
 
Anschließend fahren Sie zurück nach Málaga und besuchen das Ar-
chäologische Museum der Provinz Málaga (vorbehaltlich zeitnaher 
Neueröffnung). Das Museum beherbergt einen Bestand von mehr als 
15.000 Exponaten von vorzeitlichen Funden und solchen aus der mau-
rischen Zeit. Besonders bedeutsam ist die umfangreiche prähistorische 
Sammlung mit römischen, ägyptischen oder hispanisch-arabischen 
Ausstellungsstücken. 
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3. Tag, Dienstag, 23. Mai 2017  
Cueva de Ardales – Caminito del Rey alternativ: El Chorro
Heute fahren Sie nach Ardales. Etwas außerhalb des kleinen Ortes be-
finden sich die prähistorischen Höhlen von Ardales. Die „Cueva de 
Ardáles“ oder auch „Cueva de Doña Trinidad“ beherbergt Grabstätten 
aus der Kupferzeit, Objekte aus dem Neolithikum und vereint eine 
Sammlung von Malereien aus dem Jungpaläolithikum, die Symbole 
und Tiere zeigen. Die Malereien gelten als eines der besten Beispiele 
für die paläolithische Kunst aus Andalusien und werden von Wissen-
schaftler auf mindestens 20.000 Jahre vor Christus datiert. Das Nean-
derthal Museum führt hier, gemeinsam mit Kollegen der Universität 
Cádiz, Ausgrabungen durch. Die Grabungen werden Ihnen von Herrn 
Pedro Cantalejo präsentiert, der ebenfalls an den Arbeiten beteiligt ist. 

Im prähistorischen Museum von Ardales lernen Sie Einzelheiten 
über den Ursprung der Menschen in der Region Guadalteba, der Ne-
anderthaler und über die prähistorische Forschung. In der Mitte des 
Raumes ist eine archäologische Grabungsstätte nachgebaut. Sie zeigt 
die unterschiedlichen Werkzeuge und das Material der Archäologen 
bei ihrer Arbeit.
Mittagspause im Restaurant.

Einige Kilometer weiter kommen Sie zum Caminito del Rey. Eine 
5-stündige Wanderung über den „Königspfad“ führt Sie in etwa 100 
m Höhe entlang steiler Wände, durch zwei bis zu 200 m tiefe schmale 
Schluchten. Genießen Sie die wunderschöne Natur und den sagenhaf-
ten Ausblick auf die Berge und die Stauseen.

Alternativ verbringen Sie Zeit in dem kleinen Ort El Chorro. Im Hin-
tergrund liegen die Schlucht und der Staudamm von El Chorro. Rings 
um den Ort befindet sich Malagas „Lake District“ mit seinen drei 
türkis schillernden Seen, eingerahmt von Pinienwäldern. 
 
Sie fahren zu den Bobastro Ruinen mit einer mozarabische Felsenkir-
che aus dem 9 Jh. in unmittelbarere Nähe zu El Chorro. Im Anschluss 
fahren Sie weiter nach Granada. Einzug ins Hotel für 1 Übernachtung.
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4. Tag, Mittwoch, 24. Mai 2017  
Granada
Am Morgen besichtigen Sie die weltberühmte Alhambra (UNESCO-
Weltkulturerbe). Sie ist Spaniens bedeutendstes maurisches Bauwerk 
und entstand im 14. Jh., als Granada Mittelpunkt eines maurischen 
Königreiches war. Sie sehen den Myrtenhof, den Botschaftersaal und 
den Löwenhof sowie die traumhafte Gartenanlage Generalife.

Im Anschluss machen Sie einen Rundgang durch die Stadt selbst und 
sehen die Kathedrale Santa Maria de la Encarnación, die bedeu-
tendste Kathedrale der vier großen Renaissancekirchen von Andalu-
sien. Ihr Bau wurde 1523 im gotischen Stil begonnen, im weiteren 
Bauverlauf im plateresken Stil fortgeführt und 1561 noch unvollendet 
geweiht. Der Eindruck beim Betreten der 116 m langen und 67 m 
breiten aus insgesamt 5 Langschiffen bestehenden Kathedrale ist 
überwältigend. Direkt neben dem Eingang befindet sich der Zugang 
zur Capilla Real, der Grabkapelle der Katholischen Könige. 

Zeit für eine individuelle Mittagspause, bevor es weiter geht Richtung 
Córdoba. 1 Übernachtung.

5. Tag, Donnerstag, 25. Mai 2017  
Córdoba – Sevilla
Am Vormittag besichtigen Sie Córdoba, dessen Bild bis heute von 
maurisch-islamischen Einflüssen geprägt ist. Der Kalif Abd ar-Rahman 
III. (929) förderte die kulturelle Entwicklung und das Zusammenleben 
der Araber, Juden und Christen. Das spanische Judentum lebte hier 
im 10. - 12. Jh. kräftig auf. Sie kommen durch die eng verwinkelten 
Gässchen der Stadt mit den bekannten Blumenbalkonen und zum 
ehemaligen Judenviertel mit einem Netz schmaler Straßen, gesäumt 
von weißgetünchten Häuserfronten mit schmiedeeisernen Gittern.

Besuch der Mezquita, einst zweitgrößte Moschee der Erde mit 850 
Marmorsäulen und heute das bedeutendste Denkmal Córdobas. In 
der ehemaligen Hauptmoschee mit faszinierenden Säulenreihen und 
mosaikverziertem Mihrab wurde später eine christliche Kathedrale 
errichtet. 
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Weiterfahrt nach Sevilla, Hauptstadt Andalusiens. Der alte Spruch 
„Quien no ha visto Sevilla, no ha visto maravilla“ („Wer Sevilla nicht 
gesehen hat, der hat noch kein Wunder gesehen“) vereint die ein-
drucksvolle Fülle an Kunstdenkmälern, sowie Sevillas ausgeprägtes 
andalusisches Volksleben. 

Bei einer Stadtführung sehen Sie die Kathedrale de Santa Maria, die 
größte gotische Kirche der Welt. 
Sie steht an der Stelle an der sich früher die Hauptmoschee aus dem 
12. Jahrhundert befand. Von dieser sind noch das Minarett sowie der 
Hof der Waschungen und das heutige Tor Puerta del Perdón erhalten.
2 Übernachtungen in Sevilla.

6. Tag, Freitag, 26. Mai 2017  
Sevilla – Aracena
Sie fahren Richtung Norden zur Gruta da las Maravillas in Aracena. 
Auf 1200 m Länge erstrecken sich die 12 Säle und 6 Seen der wun-
derschönen Tropfsteinhöhle im Inneren des Burgberges. Gesteins- und 
Kristallformationen spiegeln sich in allen Farben. 

Wieder zurück in Sevilla besichtigen Sie das archäologische Muse-
um. Der Nachmittag steht Ihnen zur freien Verfügung.

7. Tag, Samstag, 27. Mai 2017 
Cueva de la Pileta – Ronda
Am Morgen brechen Sie auf um die Höhlen von Pileta zu besuchen. 
Nach einer Fahrt durch die ansprechende Landschaft andalusischer 
Gebirgsstraßen kommen Sie zu den 1911 entdeckten Tropfsteinhöhlen. 
Neben Knochen und Werkzeugen wurden an den Wänden der Höhlen 
realistische Tiermalereien entdeckt. Die älteste Zeichnung zeigt ein 
Pferd und ist ca. 25.000 Jahre alt. Pedro Cantalejo führt Sie durch die 
Kammern der Höhle.
Die Weiterfahrt führt Sie nach Ronda, das von Rainer Maria Rilke 
so euphorisch beschrieben wurde als er 1912 in der Stadt ankam. 
Durch die einzigartige Lage an der Kante eines Hochplateaus ist Ron-
da – nicht nur für Rilke – ein besonderer Höhepunkt der Reise durch 
Andalusien. 
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Eine 150 m tiefe Schlucht trennt die arabische Altstadt La Cuidad vom 
neueren Stadtteil El Mercadillo. Mit seinen steilen Felsmassen wirkt 
Ronda wie ein trutziges Adlernest. 

Über die Brücke Puente Nuevo, das Wahrzeichen der Stadt, errei-
chen Sie die maurische Altstadt mit der Kirche Santa Maria la May-
or (Außenbesichtigung) und der Plaza de Toros (Stierkampfarena), 
die als Wiege des modernen Stierkampfes gilt. Die Arena ist die älteste 
in ganz Spanien und nicht nur aufgrund der Tradition des Stierkampfes 
und dessen Geschichte, sondern auch als Baudenkmal interessant 
(Außenbesichtigung).

8. Tag, Sonntag, 28. Mai 2017  
Antequera – Rückflug nach Düsseldorf
Heute kommen Sie nach Antequera. In der Nähe des Hauptortes der 
gleichnamigen Hochebene liegen die Dolmen von Antequerra. 

Die drei prähistorischen Grabanlagen Cueva de Menga, Viera und El 
Romeral gehören zu den besterhaltensten und eindrucksvollsten Me-
galtihbauten Europas. Seit 2016 gehören sie zum Weltkulturerbe der 
UNESCO. 

Sie besichtigen die Dolmen de Menga und de Viera. Der Dolmen de 
Menga liegt  in einer breiten Talsenke am nordöstlichen Stadtrand 
von Antequera. Er wird auf das 3. Jahrtausend v. Chr. datiert und ist 
etwa 25 m lang und bis zu 3 m hoch. In unmittelbarer Nachbarschaft 
befindet sich der Dolmen de Viera. Die Datierung des deutlich kleine-
ren Dolmens ist unklar, Forscher vermuten allerdings dass die beiden 
Grabanlagen nicht nur räumlich, sondern auch zeitlich nah beieinan-
derliegen. 
Danach fahren Sie weiter Richtung Flughafen Málaga und treten Ihren 
Rückflug über München nach Düsseldorf an.  

Anmeldeschluss 31.01.2015, danach auf Anfrage
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_____________________________________ _____________________________________
Name   Name   

_____________________________________ _____________________________________ 
Vorname   Vorname  

 

_____________________________________ _____________________________________ 

Geb.-Datum Geb.-Datum  

_____________________________________ _____________________________________ 
Nationalität Nationalität  

 

_____________________________________ _____________________________________ 
Straße   Straße   

_____________________________________ _____________________________________ 
PLZ/Ort   PLZ/Ort  

 

_____________________________________ _____________________________________ 
Telefon  Telefon  

_____________________________________ _____________________________________ 
Mobil  Mobil   

_____________________________________ _____________________________________ 
E-Mail   E-Mail  

o Einzelzimmer o Doppelzimmer zusammen mit  _____________________________________

Bitte buchen Sie für mich/uns bei der MDT Makler der Touristik GmbH  
nachfolgend angekreuzten Versicherungsschutz*:

Premium-Reiseschutz inkl. Reise-Rücktrittskosten-, Reiseabbruch-, Reisegepäck-,  
Reise-Krankenversicherung und 24h-Notfall-Assistance – zum Preis pro Person von: 
o €  73,00 mit Selbstbehalt  
o €  99,00 ohne Selbstbehalt (bei einem Reisepreis bis € 2.000,00)
o €  91,00 mit Selbstbehalt 
o €  123,00 ohne Selbstbehalt (bei einem Reisepreis bis € 2.500,00)

Reiserücktrittskosten- und Reiseabbruchversicherung – zum Preis pro Person von: 
o €  43,00 mit Selbstbehalt 
o €  57,00 ohne Selbstbehalt (bei einem Reisepreis bis € 2.000,00)
o €  53,00 mit Selbstbehalt  
o €  72,00 ohne Selbstbehalt (bei einem Reisepreis bis € 2.500,00)

Die Reise- und Zahlungsbedingungen der Conti-Reisen GmbH, die mir vollständig übermittelt 
wurden, habe ich zur Kenntnis genommen. Hiermit erkläre ich, dass ich für die Verpflichtungen, 
der von mir angemeldeten Personen gegenüber dem Reiseveranstalter, wie für meine eigenen 
einstehen werde. Die Reiseanmeldung wird durch meine Unterschrift verbindlich.

_______________________________________________________________________________ 
Datum                  Unterschrift    

Ja, ich bin damit einverstanden, dass ich o telefonisch / o per E-Mail über Reiseangebote der 
Conti-Reisen GmbH bzw. betreffend einer von mir gebuchten Reise informiert werde. Dieses Einver-
ständnis kann jederzeit von mir widerrufen werden.

 Reiseanmeldung

Reiseziel: Andalusien / A_ANDWEN 

Reisedatum: 21.– 28.05.2017
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